

# 紧扣关键 力争上游

## ——长三角三省一市干部群众热议习近平总书记重要讲话精神

新华社电 习近平总书记近日在合肥主持召开扎实推进长三角一体化发展座谈会并发表重要讲话,对推进长三角一体化发展作出重要部署。

长三角三省一市干部群众表示,要认真领会、贯彻习近平总书记重要讲话精神,紧扣一体化和高质量两个关键词抓好重点工作,推动长三角一体化发展不断取得成效。



扫码看座谈会视频新闻

我国第一个车轮轮箍厂、第一套高速线材轧机……走进中国宝武马钢集团展厅,一连串“第一”记录了这家老钢铁企业的发展历程。

2019年,中国宝武与马钢集团实施战略重组,培育具有全球竞争力的世界一流钢铁企业。“习近平总书记到安徽考察,专程来马钢调研,勉励我们把自身改革发展同长三角一体化发展有机结合衔接,力争上游。我们要在实际工作中加以贯彻落实,围绕中国宝武优特钢精品基地定位,以钢铁制造产业为基础,不断提高产业链供应链稳定性和竞争力。”中国宝武马钢集团党委书记、董事长魏尧说。

面对全球市场萎缩,浙江中国小商品城集团一面加紧布局海外站项目,推进贸易链数字化,积极拓展国际市场;一面通过市场整合、仓储建设,对接新经济体

态,构建国内大循环市场体系,促进内贸市场融通发展。

浙江中国小商品城集团党委书记、董事长赵文阁说,义乌将依托长三角一体化发展,共同打造全球数字化贸易平台,为积极探索形成新发展格局的路径作出贡献。

国产大飞机的地板支撑梁、复杂结构铸件,空间站、卫星关键部件……记者在位于安徽淮海的上海交通大学安徽陶铝新材料研究院看到,许多“大国重器”都有陶铝新材料的身影。

“习近平总书记指出,创新主动权、发展主动权必须牢牢掌握在自己手中。这坚定了我们攻克‘卡脖子’难题的信心!”上海交通大学教授、陶铝新材料创始人王浩伟说,陶铝新材料诞生在上海,产业化在安徽,辐射带动长三角乃至全国航空航天、轨道交通、汽车工业等产业升级,不仅大范

替代进口高端材料,解决“能用”的问题,而且更好用。

今年以来,三省一市积极应对疫情冲击,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,发挥数字经济优势,推动长三角区域经济社会高质量发展。

近年来,浙江省坚持以数字经济先行先试推动产业转型升级,为区域经济高质量发展不断注入动力。浙江经济增速从一季度同比下降5.6%转为上半年增长0.5%,走出一条明显的“V”形复苏曲线。

浙江省工业和信息化研究院院长兰建平说,习近平总书记的重要讲话指明了方向,长三角要发挥数字经济优势,加快产业数字化、智能化转型。随着5G、人工智能、区块链等走向成熟应用阶段,长三角在全球市场有核心竞争力,背靠国内超大规模市场,将会带动我国数字经济迎来新一

轮增长。

江苏亨通集团在长三角建有光通信科技园、海洋国际产业园、光电线缆产业园三座高科技产业园。“习近平总书记召开这一座谈会,更加坚定了我们扎根长三角发展的信心和决心。”集团董事局主席崔根良说,企业将立足国内超大规模市场,抢抓一体化发展机遇,尽快形成5G网络技术应用产业链,增强关键核心技术创新,培育和打造新的发展增长极。

长三角区域一直是改革开放前沿。习近平总书记指出,要加快打造改革开放新高地。

今年是上海浦东开发开放30周年。浦东新区区长杭迎伟说,习近平总书记要求推动浦东高水平改革开放。浦东要以改革开放为动力,对标国际一流标准改善营商环境,吸引更多科创企业在浦东找到最佳创新资源与战略伙伴。

一般公共预算收入同比增长

7.6%,工业投资增长5.4%,合同外资和实际使用外资分别增长205.1%和222.7%……今年上半年,全域纳入长三角一体化示范区的苏州市吴江区交出一份亮眼的成绩单。

面对挑战,吴江区制定了2020年度重点改革工作方案,进一步整合资源,主动服务长三角一体化发展。“吴江区要全力当好融合发展的‘先遣队’和开放再出发的‘排头兵’,奋力走在长三角一体化发展最前列。”吴江区委书记李铭说。

上海财经大学长三角与长江经济带发展研究院执行院长张学良认为,一体化是三省一市打破行政壁垒、凝聚更强大合力的关键举措,也是形成新发展格局的关键路径;高质量发展要牢固树立以人民为中心的发展思想,多谋民生之利、多解民生之忧,不断增强人民群众获得感。

## 李克强在重庆考察时强调

# 做好防汛救灾和恢复重建工作

## 在改革开放中持续努力巩固经济恢复性增长势头

新华社电 日前,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在中共中央政治局委员、重庆市委书记陈敏尔和市长唐良智陪同下,在重庆考察。

### 要抓紧研究政策

### 并建立直达受灾地区机制

近日,长江、嘉陵江重庆段遭遇突如其来、历史罕见的洪峰。李克强一到重庆就赶赴受灾地区,强调要贯彻落实好习近平总书记对防汛救灾和灾后重建工作的重要指示精神,加强科学防洪调度,做好抢险救援、生产恢复等工作。他趟着泥水走进潼南双坝村被洪水浸泡过的村民家中,察看受损情况,到集中安置点了解受灾群众生活。在被冲毁的农地和大棚,他询问恢复生产有哪些困难,嘱咐地方负责同志加大支持。得知不少农民工回家救灾,李克强说,家是你们的牵挂,你们这样做,就像过去这里江上的纤夫齐声喊号子,大家一起努力就能渡过难关,党和政府一定会帮助你们重建家园。他还到市重点水库考察,并察看洪水对低洼城区淹没情况,叮嘱要抓紧研究政策并建

立直达受灾地区机制,支持地方加强水毁工程修复、防洪排涝等城市基础设施建设。

在洪水尚未完全退去的磁器口商业区,李克强一连走进多家商户,并与群众和游客交流,了解因疫情和水灾造成的商家损失,考察消费和旅游恢复情况。他说,加快服务业全面复业带动消费扩大,对于巩固经济恢复性增长态势至关重要,要在做好常态化疫情防控下,发挥国家政策扶持作用,助力企业和商户渡过难关,促进旅游等服务业正常经营,释放巨大消费潜力。

### 聚众智汇众力创众业

李克强来到猪八戒网络公司,对他们打造双创平台汇聚大量专业人员为中小微企业提供服务、带动大量就业表示肯定。他说,普通人有上上智,推动双创就是要把不同人的长处激发和结合起来,聚众智汇众力创众业。在长安汽车公司,企业负责人介绍克服疫情影响汽车产销逆势上扬,李克强鼓励他们开发更多带动消费的产品。他还来到重庆京东方公司,了解技术创新情况,勉励西

部地区发挥回旋空间大的优势,积极承接东部产业转移,并向产业链中高端攀升,促进高质量发展。

在考察企业时,李克强说,从近几个月宏观经济运行看,做好“六稳”工作、落实“六保”任务政策取得积极成效。今年保住上亿市场主体,完成新增城镇就业900万人以上的任务,全年经济可以实现正增长,要继续努力,同时要应对好发展中的不确定因素。

在政务大厅,重庆汇报了深化放管服改革情况。正在办事的小微企业人员告诉总理,国家减税降费力度超出预期,企业普遍受益,得以生存。李克强说,不仅要减税降费,还要进一步降门槛,更大激发市场主体活力。重庆推出网上政务服务叫“渝快办”,我们推进放管服改革就是要让群众办事愉快、有获得感。

李克强充分肯定重庆近年来经济社会发展成绩和防疫防汛工作,希望坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照党中央、国务院决策部署,开拓奋进,走在西部改革开放创新前列,谱写重庆发展新篇章。

# 十九届中央第五轮巡视反馈情况公布

新华社电 23日,十九届中央第五轮巡视对35个中央和国家机关单位党组织的巡视反馈情况集中公布。

经党中央批准,十九届中央第五轮巡视对中央宣传部(中央文明办)、中央政法委机关、中央网信办、工业和信息化部、自然资源部、生态环境部、应急管理部、国家市场监督管理总局、国家广播电视总局、国务院参事室、中央党史和文献研究院、中央档案馆、中国外文出版发行事业局、人民日报社、求是杂志社、光明日报社、中国日报社、经济日报社、国务院发展研究中心、中央广播电视总台、中国气象局、国家信访局、国家烟草专卖局、国家林业和草原局、国家文物局、中国地震局、国家煤矿安全监察局、国家药品监督管理局、国家知识产权局、中国地质调查局、中华全国供销合作总社、中国宋庆龄基金会、中国红十字会、中华全国工商业联合会、中国出版集团公司等35个中央和国家机关单位党组织开展常规巡视。

2020年5月至7月,15个中央巡视组在35个中央和国家机关单位工作了2个月左右。中央巡视组坚守政治巡视定位,紧扣党组(党委)职能责任,把“两个维护”作为根本任务,强化政治监督,重点检查落实党的理论和路线方针政策以及党中央重大决策部署、

全面从严治党战略部署、新时代党的组织路线、巡视整改等情况。

巡视反馈会上,中央巡视组指出,党的十九大以来,中央和国家机关单位党组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党中央决策部署的态度更加积极,管党治党责任意识整体提升,全面从严治党呈现持续向上向好态势,各项工作取得新的积极进展,特别是在今年以来的抗击新冠肺炎疫情斗争中和复工复产、恢复经济社会正常运行方面,坚决听从党中央指挥调遣,积极履职,扎实工作,成绩值得肯定。同时,中央巡视组也指出了一些问题:有的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不够深入,履行职能职责不够到位;有的落实全面从严治党“两个责任”不够有力,传导责任和压力存在衰减现象,部分领域和环节廉洁风险防控不够到位,整治形式主义、官僚主义问题不够有力;有的落实新时代党的组织路线存在薄弱环节,干部人才队伍建设存在短板,基层党建工作比较薄弱,对干部日常管理监督不够严格;有的抓问题整改持续用力不够,一些问题整改实效性不强等。同时,巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定转中央纪委国家监委、中央组织部等有关方面处理。